
YouGov / YesCymru Survey Results

Sample Size: 1000 Welsh Adults

Fieldwork: 9th - 12th May 2017

Total Con Lab
Lib 

Dem
UKIP Plaid Remain Leave

Did not 

vote
Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE

Mid and 

West
North 

Cardiff and 

South Central

South 

East

South 

West
Yes No

Weighted Sample 1000 202 273 48 101 90 390 430 166 483 517 120 218 317 345 500 500 191 207 223 207 172 173 827

Unweighted Sample 1000 211 298 54 110 91 472 418 98 446 554 116 205 316 363 543 457 207 217 193 204 179 178 822

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Ar raddfa o 0 i 10, lle mae 10 yn gryf o blaid 

a 0 yn gryf yn erbyn, sut ydych chi'n teimlo 

am annibyniaeth i Gymru?

On a scale of 0-10 where 10 is very strongly 

in favour and 0 is very strongly against, how 

do you feel about Welsh Independence?

0 28 51 23 23 46 12 22 39 15 32 25 18 21 25 38 28 28 26 32 31 29 22 14 31

1 4 5 4 0 9 3 5 4 3 4 4 6 4 2 6 4 4 3 3 4 6 5 4 4

2 6 6 8 8 5 2 7 6 5 6 6 7 5 8 6 8 5 7 8 5 8 4 4 7

3 5 5 4 8 4 6 6 5 5 5 6 6 6 5 4 7 4 5 4 5 6 6 5 5

4 4 3 7 3 2 4 5 4 0 3 4 5 3 2 5 5 2 3 2 7 3 3 4 4

5 16 13 16 25 11 12 14 16 18 15 16 15 14 18 15 13 19 15 12 16 14 22 11 17

6 4 3 5 3 1 6 6 3 6 4 5 6 7 5 2 5 4 4 6 5 3 5 6 4

7 6 2 4 15 7 16 9 4 4 6 6 7 10 5 4 7 4 7 5 5 6 5 11 5

8 5 3 9 4 3 4 7 4 7 6 5 11 4 4 5 6 5 4 4 5 8 6 5 5

9 2 1 2 3 1 6 3 1 4 2 2 4 1 3 1 3 1 2 3 1 3 1 4 2

10 9 3 9 4 6 19 7 10 9 10 8 5 12 9 7 9 9 10 12 8 8 6 25 5

Ddim yn gwybod / Don't know 11 6 10 5 4 11 11 5 24 7 14 10 13 14 7 6 16 15 11 7 7 15 9 11

Social Grade Region Welsh SpeakerPast Vote 2015 EU Referendum Vote Gender Age

1 © 2017 YouGov plc. All Rights Reserved www.yougov.co.uk

yougov.co.uk


Sample Size: 1000 Welsh Adults

Fieldwork: 9th - 12th May 2017

Total Con Lab
Lib 

Dem
UKIP Plaid Remain Leave

Did not 

vote
Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE

Mid and 

West
North 

Cardiff and 

South Central

South 

East

South 

West
Yes No

Weighted Sample 1000 202 273 48 101 90 390 430 166 483 517 120 218 317 345 500 500 191 207 223 207 172 173 827

Unweighted Sample 1000 211 298 54 110 91 472 418 98 446 554 116 205 316 363 543 457 207 217 193 204 179 178 822

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Social Grade Region Welsh SpeakerPast Vote 2015 EU Referendum Vote Gender Age

Nawr, dychmygwch fod y Ceidwadwyr yn 

ennill etholiad cyffredinol Prydain gyda 

mwyafrif mwy.

Petai hyn yn digwydd, ar raddfa o 0-10 lle 

mae 10 yn gryf o blaid a 0 yn gryf yn erbyn, 

sut ydych chi'n teimlo am annibyniaeth i 

Gymru?
And please now assume that the 

Conservatives win an increased majority in 

the UK general election.

In this instance, on a scale of 0-10 where 10 

is very strongly in favour and 0 is very 

strongly against, how do you feel about 

Welsh Independence?
0 26 50 20 24 47 8 19 40 9 30 23 17 18 24 37 28 25 25 29 29 26 22 13 29

1 4 4 5 5 6 1 5 4 2 4 4 2 3 3 6 3 4 5 2 3 5 5 3 4

2 5 5 5 4 9 1 4 5 5 5 5 6 2 6 5 6 3 6 5 4 6 3 3 5

3 5 7 4 5 4 6 6 5 2 4 6 4 5 5 5 6 4 6 5 5 4 5 5 5

4 4 3 7 5 1 5 4 5 3 4 5 6 4 2 6 5 3 1 2 7 5 6 4 4

5 11 11 8 18 8 7 9 11 16 12 11 7 12 15 9 9 13 13 11 11 9 13 9 12

6 4 3 6 2 1 4 3 3 8 3 5 7 5 5 2 4 4 2 4 6 3 7 6 4

7 6 4 5 11 7 13 8 5 3 5 6 8 8 5 4 6 5 8 4 8 4 4 7 5

8 5 3 7 5 3 8 7 3 3 5 5 9 2 6 4 5 4 5 3 5 7 4 7 4

9 3 1 5 2 1 5 4 3 2 4 2 4 5 2 2 3 4 4 3 3 4 3 5 3

10 14 4 21 13 6 34 19 10 15 17 12 15 15 14 13 16 13 12 18 12 14 15 28 11

Ddim yn gwybod / Don't know 13 6 9 6 6 10 12 7 31 8 18 16 21 15 6 9 18 15 14 10 14 14 10 14
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